

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
37-й

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 2 (8832)

Вторник, 3 января 1967 г.

Цена 2 коп.

Новогоднее поздравление советскому народу

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ И ДРУЗЬЯ!

Через несколько минут Кремлевские куранты возвестят о наступлении нового, 1967 года.

По доброй традиции мы провожаем уходящий год, тепло прощаемся с ним. Чем примечателен минувший год?

Это был год XXIII съезда КПСС, ознаменовавшего новый крупный шаг Советской страны по пути строительства коммунизма. Съезд ярко продемонстрировал интернациональную солидарность нашей ленинской партии со всеми странами социализма, с коммунистами всего мира, со всеми борцами против империализма.

Это был первый год новой пятилетки, год больших свершений советского народа, успешного развития народного хозяйства и дальнейшего повышения благосостояния трудящихся. Хорошо потрудились героический рабочий класс. В стране значительно увеличен выпуск промышленных изделий, сооружены новые фабрики и заводы, жилые дома и школы, возникли целые города и поселки. Крупных успехов добились труженики села. Они вырастили хороший урожай основных культур. Государством закуплено больше, чем когда-либо ранее, зерна, хлопка, подсолнечника, мяса, молока, яиц. Это позволяет надежно обеспечить потребности населения в продуктах сельского хозяйства. Плодотворной была деятельность нашей народной интеллигенции. Страна обогатилась новыми достижениями науки, техники, культуры.

Это был год дальнейшего упрочения международных позиций Советского государства, укрепления мировой системы социализма, нарастающей борьбы народов против империалистической агрессии, за свободу, мир и социальный прогресс.

Дорогие товарищи! Наступающий год входит в наш дом, в большую и дружную семью советских народов как год необычный, особенный. Это будет год пятидесятилетия Великой Октябрьской социалистической революции. Советский народ, трудящиеся всех стран отметят славный юбилей рождения первого в мире социалистического государства. Это будет великий праздник всемирно-исторических побед коммунизма, торжества идей Владимира Ильича Ленина — вдохновителя и вождя нашей революции, основателя Коммунистической партии и Советского государства.

Пятьдесят лет Советской власти, годы суровых испытаний и великих побед социализма показали всему миру незыблемость и созидательную мощь советского строя, несокрушимое единство партии и народа, силу братской дружбы народов нашей страны. Своей героической борьбой за социальное переустройство общества наш народ снискал глубокое уважение всего прогрессивного человечества, приобрел миллионы друзей во всех концах земли.

С чувством законной гордости за достигнутое, с ясными планами и перспективами на будущее вступает наш народ в новый год.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета Союза ССР и Совет Министров СССР горячо и сердечно поздравляют вас, дорогие товарищи, с наступающим Новым годом и шлют самые добрые пожелания успехов в труде на благо Советской Отчизны, здоровья, большого счастья и радостей в жизни!

Горячо поздравляем наших уважаемых ветеранов революции, ветеранов войн и труда, тружеников заводов и фабрик, полей и ферм, всех, кто обогащает своей деятельностью советскую науку и культуру, кто своим трудом помогает улучшать жизнь и быт советских людей, обучает и воспитывает наших детей, заботится о здоровье человека!

Сердечно поздравляем с Новым годом наших дорогих женщин!

Горячо поздравляем замечательную советскую молодежь — достойного продолжателя революционных подвигов своих отцов!

Шлем новогодние приветствия всем воинам доблестных Вооруженных Сил!

От всей души поздравляем тех, кто в этот час не может сесть за праздничный стол, несет трудовую вахту на производстве, ведет поезда и самолеты, бороздит моря и океаны, охраняет священные рубежи нашей необъятной Родины; поздравляем каждую семью, каждый коллектив, весь великий советский народ!

От имени советского народа шлем горячие новогодние поздравления и наилучшие пожелания народам братских социалистических стран, коммунистическим и рабочим партиям, рабочему классу, трудящимся всего мира, народам, порвавшим цепи колониального рабства и строящим новую жизнь, всем борцам против империализма и колониализма!

Сердечно поздравляем героический вьетнамский народ, мужественно сражающийся против американских интервентов, и желаем ему успехов в справедливой борьбе за свободу и независимость!

Пусть наступающий год увенчается новыми победами в борьбе против империалистических агрессоров, за мир, демократию и социализм!

Слава советскому народу — борцу за коммунизм, мир, социальный прогресс и счастье человечества!

Слава боевому авангарду советского народа — нашей ленинской партии!

За новые успехи в юбилейном году!

С Новым годом, с новым счастьем, дорогие товарищи и друзья!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС
ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР.

Л. И. Брежневу вручен орден Сухэ-Батора

НАХОДЯЩИЙСЯ в Советском Союзе Председатель Президиума Великого народного хурала МНР, член Политбюро ЦК МНРП товарищ Ж. Самбу 30 декабря вручил Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу орден Сухэ-Батора, которым он награжден за заслуги в укреплении братской дружбы между монгольским и советским народами, в укреплении дела мира и социализма и в

связи с его шестидесятилетием.

Л. И. Брежнев сердечно поблагодарил за высокую награду.

При вручении ордена товарищу Л. И. Брежневу присутствовали товарищи А. П. Кирилленко, М. А. Суслов, А. Н. Шелепин, П. Н. Демичев, Д. Ф. Устинов, Ю. В. Андропов, И. В. Капитонов, Ф. Д. Кулаков, Б. Н. Пономарев, заведующий отделом ЦК КПСС К. У. Черненко, первый заместитель заведующего отделом ЦК КПСС К. В. Рукавов, а также посол Монгольской Народной Республики в СССР товарищ Н. Лувсанчултэм и дипломатические работники посольства.

(ТАСС)

НОВОГОДНЕЕ ПОСЛАНИЕ У ТАН А

НЬЮ-ИОРК. (ТАСС). Генеральный секретарь ООН У Тан в своем новогоднем послании призвал к урегулированию вьетнамского конфликта. «Я уверен, — заявляет У Тан, — что, призывая вновь и скорее прекратить эту войну, я выражаю тревогу все возрастающего числа людей в мире, глубоко обеспокоенных невыразимыми страданиями и серьезными опасностями, которые влечет за собой этот конфликт».

Саранский резиновый в строю

Принята в эксплуатацию первая очередь Саранского резинового комбината. Коллектив предприятия уже освоил производство резинотехнических изделий более 300 наименований. Сотни тысяч клиновидных ремней к тракторам, автомобилям и комбайнам получили из Саранска в этом году колхозы и совхозы страны.

(ТАСС)

Море в степи

Пойму степного Тобола недалеко от горняцкого города Рудного пересекла плотина гидроузла. Она образует Карата-Марское водохранилище объемом 586 миллионов кубометров.

Новое море обеспечит водой город Рудный и Соколовско-Сарбайский горнообогатительный комбинат.

(ТАСС)



Луганская область. Замечательных успехов в предновогодние дни добились шахтеры треста «Краснолучуголь». Они первыми в Донбассе выполнили годовой план и начали выдавать уголь в счет 1967 года. 427 тысяч тонн сверхпланового антрацита, 618 тысяч рублей экономии — так выглядит в цифрах эта крупная трудовая победа горняков.

На снимке: герои подземных горизонтов — горняки шахты «Новопавловская» (слева направо) звеньевые Валентин Барабов, Владимир Шакуи, Анатолий Амелин, Иван Блинков, Рамиль Вазетдинов.

Фото Р. Азриеля.

Фотохроника ТАСС.

МИРОВОЕ ПРИЗНАНИЕ СОВЕТСКИХ ПРИБОРОВ

Почти все государства Европы, многие страны Азии, Африки и Ближнего Востока, Австралия, Новая Зеландия, страны американского континента покупают в Советском Союзе разнообразные приборы, изделия точной механики, счетно-вычислительную технику, продукцию, кино-, фото- и радиопромышленности.

В этом году увеличили закупки советских приборов социалистические страны. Польские и чехословацкие внешнеторговые организации приобрели советские электронно-вычислительные ма-

шины типа «Минск-22». В Болгарию и ГДР экспортировались приборы спектрального анализа и микроскопы. Большим успехом пользуется советская бытовая техника. Продано более 100 тысяч телевизоров различных моделей, почти 4 миллиона часов.

Европейскую известность получили советские фотоаппараты и кинокамеры. Не меньшей популярностью пользуются за рубежом и транзисторные приемники.

(ТАСС)

Время неумолимо движется вперед. Стареют одни, мужают и взрослеют новые поколения. И, пожалуй, мои ровесники, комсомольцы двадцатых годов, едины в одном — передать сегодняшней юности свой опыт, как незримую эстафету.

Я хочу рассказать о своем первом комсомольском поручении. Но, прежде чем говорить об этом, хочется вспомнить то время, немного рассказать о нашей жизни. Было мне тогда семнадцать лет. Работал я плотником на стройке. Днем работали, а вечером многие шли в школу для малограмотных. Сама по себе школа была как школа. А вот ученики там были необычные. В классах сидели рядом и молодые и дяди с бородами — участники двух войн. Тяга к знаниям у людей была большая, все стремились наверстать упущенное.

Помню, приехал в наш город на празднование годовщины Октября нарком просвещения Анатолий Васильевич Луначарский. Клуб на Мартовской площади был переполнен. Люди более двух часов слушали наркома. А. В. Луначарский говорил о решениях XIV съезда партии, призывал трудящихся бороться за индустриализацию страны. Многие помнят, что положение в стране было в то время тяжелым. Еще бытовало слово «полубезработный». Идея индустриализации страны, выдвинутая партией, была правильно воспринята трудящимися.

В августе 1927 года нас, группу комсомольцев,

вызвали в райком комсомола. Там нам сказали: пойдете в распоряжение райисполкома для выполнения особого поручения. Председатель райисполкома Х. М. Толстыкин объяснил нам задание. Нас направляли в села для распространения среди крестьян, тогда еще живших единолично, Государственного займа индустриализации страны. Меня и Александра Носова с шахты Ленинской послали в деревни Чекмари и Чигир. Тогда эти селения входили в наш район, а райком комсомола объединял городские и сельские комсомольские организации.

Около ста километров мы проделали пешком и на попутных крестьянских лошадях. На вторые сутки добрались до места. Представились секретарю местной партячейки. Фамилию я его забыл, но помню, что это был местный житель, активный партизан времен гражданской войны. Дядя на вид грубоватый, но, как оказалось потом, очень душевный человек. Председатель сельсовета местный и тоже бывший партизан. Выслушав и расспросив нас, они сказали, что здесь уже провели большую работу среди крестьян по распространению первого займа индустриализации. Посильно приняли участие в приобретении займа бедняки, хорошо откликнулась активная часть середняков. Но туго шло дело с подпосой на заем среди зажиточных крестьян и кулаков. Они отговаривались тем, что платят большие налоги. Большим тормозом делу

была деятельность старообрядческой секты кержаков. Нам посоветовали: помогите повлиять на середняцкую молодежь, а через нее и на их родителей. С этого мы и начали. Молодежные вечера превращались в собрания всей сельской молодежи. Здесь шла речь о том, что нельзя жить по-старому, надо идти от сохи к трактору и пересаживаться с крестьянской телеги на автомобиль.

Мы помогли местной комсомольской ячейке сплотить вокруг себя бедняцкую и середняцкую молодежь, повисить ее политическую сознательность в борьбе с проявлениями враждебной деятельности кулаков.

Большая, кропотливая политическая работа партии и комсомола на селе оказывала огромное влияние на трудовое крестьянство. И крестьяне своим трудом и материальными средствами помогли государству в строительстве индустрии.

Со времени моего первого комсомольского поручения прошло более 38 лет. Но запомнилось оно на всю жизнь. Наше поколение старалось быть похожим на первых комсомольцев, мы брали с них пример.

И сейчас, в годы строительства коммунизма, дел у комсомола много. Уверен, что она с честью оправдает славные традиции Ленинского комсомола — быть всегда и во всем впереди.

М. ПАВЛОВ,

учитель трудового обучения школы № 10.

ВНИМАНИЕ — ПОДРОСТОК!



Туркменская ССР. Центральный парк культуры и отдыха Чарджуу два раза в году превращается в микрогород, а его аллеи — в улицы.

В эти дни здесь появляются воспитанники детских садов, школьники города. По «улицам» движутся pedalные автомобили, управляемые малышами. В оживленном потоке «транспорта» немало велосипедов и даже детских колясок. На перекрестках аллей то и дело вспыхивают яркие огни настоящих светофоров, а там, где возникают «пробки» и «дорожные происшествия», мелькают желтые юных регулировщиков, одетых в настоящую милицмейскую форму.

Такие полезные игры «Осторожно, машина!» и «Зеленый огонек» проводит детский сектор городского парка и ГАИ при городском милиции. У автоинспекции много юных помощников. Все они хорошо учатся в школах, а в определенные дни изучают правила уличного движения под руководством старшего автоинспектора Федора Ивановича Гудочкина.

На снимке: Ф. И. Гудочкин ведет занятия со школьниками.

Фотохроника ТАСС.

ПЕРВЫЕ ШАГИ

Творческий совет НОТ на шахте им. Вм. Ярославского был создан в январе прошлого года из тринадцати человек. Совет возглавил главный инженер шахты т. Сулгуров. При составлении первых планов по научной организации труда определилось и направление работы совета. Это направление охватывало почти все области производства: организацию трудовых процессов и рабочего места, обеспечение благоприятных условий труда, материальное стимулирование и развитие творческой и общественной активности работников и т. д.

На первых порах было намечено обеспечить организацию образцово-показательных рабочих мест на участках и в цехах шахты на уровне научной организации труда, превратив их в центры пропаганды и распространения передового опыта.

Для разработки и внедрения планов НОТ на участках №№ 3 и 6 были созданы творческие бригады по девяти человек под руководством начальников участков. До каждого члена творческих бригад была доведена программа по разработке и внедрению планов НОТ, проведены инструктивные совещания, прочитана лекция по НОТ. Велось обучение рабочих и в КРО шахты. Экономические знания инженерно-технические работники повышали на месячных курсах, организованных при тресте «Ленинуголь».

По планам научной организации труда на шахте работала бригада проходчиков

участка № 6, руководимая т. Дубсом, и бригада горнорабочих лавы № 10 третьего участка, возглавляемая тов. Дигорченковым. После внедрения мероприятий, намеченных в планах НОТ, были достигнуты хорошие результаты.

Бригада т. Дубса проходила магистральный штрек. До внедрения НОТ месячный план в среднем выполнялся на 108,8 процента, план производительности труда на 104,8 процента, нормы выработки на 117 процентов; после среднемесячного выполнения плана повысилось до 116,2 процента, выполнение плана месячной производительности труда — до 117,6 процента, выполнение норм — до 129 процентов. Условная годовая экономия, с вычетом затрат на внедрение мероприятий, составляет 24,804 рубля.

При проходке магистрального штрека работа по осуществлению плана НОТ осложнялась переборами в снабжении металлокрепью А-2-9. Проходчикам ежемесячно приходилось переходить с металлического крепления на деревянное, что невыгодно экономически и снижает темпы проходки и производительности труда, а также не приносит морального удовлетворения.

Были трудности и в лаве № 10. Внедрение мероприятий плана НОТ здесь осложнялось трудностью геологических условий и обводненностью лавы. Потери времени по различным причинам доходили до 16—20 процентов, а на посторонние работы горнорабочие затрачи-

вали до 15,3 процента рабочего времени. Несмотря на это, НОТ дала и здесь положительные результаты.

Среднемесячный процент выполнения плана до внедрения НОТ составлял 67,2 процента или 9,377 тонн, а выполнение норм выработки 80,9 процента. После внедрения плана НОТ показатели работы резко изменились. Добыча угля возросла до 15,853 тонн, а в июле она достигла 21000 тонн. Нормы выработки стали выполняться на 121,4 процента. Среднемесячная производительность труда возросла со 171 тонны до 284 тонн. Среднемесячная зарплата горнорабочих возросла со 187 рублей до 424 рублей. Условная годовая экономия от внедрения плана НОТ составляет 319,172 рубля.

В настоящее время разрабатывается план научной организации труда по лаве № 26 участка № 5, которая оборудована комплексом ОМКТ.

С целью пропаганды научной организации труда все материалы (диаграммы, плакаты, графики организации работ) вывешиваются в комбинате шахты на специальном стенде «НОТ — в производство!». Между прочим, в планах НОТ есть и культурные мероприятия — выезды за город, встречи на вечерах отдыха.

Л. ЛУНИНА,
инженер НОТ.

ДОБРЫЕ СТРОКИ

Дорогая редакция! Вот какое обстоятельство заставило меня обратиться к вам. Моя дочь учится в ГПТУ № 36. Но неожиданно она заболела. Лезла месяц в больницу. В это время мастер группы, в которой учится моя дочь, Надежда Александровна Шапырова не забывала нас. Она помогла мне получить стипендию дочери, справлялась о ее здоровье, а также и о моем.

Большое вам спасибо, Надежда Александровна. О таких говорят: «Человек большой души».

Поздравляем Вас, Надежда Александровна, с Новым годом. Желаем успехов в Вашем нелегком труде и счастья в личной жизни.

Е. ЛУНЕВА.

★ ★ ★

Мне хочется написать о нашем магазине № 15. О нем писали плохое, правда, — было в магазине грязно и ассортимент мал. Но вы зайдите сейчас — сейчас в нем очень хорошо: чисто, выкладка товаров хорошая и вообще как-то уютно стало. И обслуживают нас неплохо. Вот, например, продавец Ида Пьянкова (такая чернышка женщина), — мне кажется, она самая внимательная из всего обслуживающего персонала.

Прошу передать ей и всем продавцам магазина пожелание еще больших успехов в работе в новом году!

Г. ЯМБУРЕНКО.

Необычное издание

До 5 января в книжных магазинах подписных изданий принимается подписка на Библиотеку всемирной литературы. Это несколько необычное издание. Библиотека всемирной литературы познакомит читателей с лучшими произведениями художественной литературы от древнего времени до наших дней. Она будет содержать 200 томов и состоит из трех серий (желающие могут подписаться на одну или две серии).

Первая серия охватывает литературу с древних времен до XVIII века. Сюда войдут произведения авторов мира эпохи Возрождения и более поздние художественные памятники. Подписчики могут познакомиться с творчеством Гомера и Вергилия, Шота Руставели и Данте, Р. Бернса, Дефо и др.

Вторая серия включает в себя лучшие произведения русских и зарубежных классиков. И, наконец, третья серия посвящена литературе XX века

Средняя цена каждого тома 1 руб. 60 коп. Подписавшиеся на полное издание получают бесплатно дополнительный 201-й том.



При въезде в село Пархоменко Краснодарского района (Луганская область) видна надпись: «В этом селе родился А. Я. Пархоменко». Село называлось ранее Макаров Яр.

Недавно земляки героя гражданской войны, талантливого военачальника открыли народный музей А. Я. Пархоменко. Стенды музея рассказывают о жизни и революционной деятельности, об участии легендарного нацива в гражданской войне.

На снимке: директор музея старейшая учительница села Г. В. Водопьянова рассказывает пионерам о героической жизни Пархоменко.

Фото Р. Азриеля.

Фотохроника ТАСС.

ПОРА ДЕЙСТВИЙ

Выступая на коллегии, министр угольной промышленности тов. Братченко отметил, что перевод всех угольных предприятий на новую систему будет осуществлен к августу 1967 года. В связи с этим уже сейчас необходимо проводить подготовку предприятий к переходу на новую систему.

Что сделано у нас? Проводится изучение руководящими работниками предприятий, экономистами и другими ИТР вопросов экономики. «Положения о социалистическом предприятии» и теоретических положений, которые будут действовать при переводе предприятий на работу по-новому. Обучение проходит при Новосибирском и Кемеровском политехнических институтах, а также при нашем горном техникуме и непосредственно на шахтах. Уже обучено 1.064 человека.

Предприятиям уже сейчас дано право на списание с баланса так называемого морально устаревшего и не оправдавшего себя в процессе эксплуатации оборудования. Так был списан с баланса шахты имени С. М. Кирова комплекс КМ-87 с остаточной стоимостью 240 тысяч руб-

лей, который, кроме убытков, ничего не давал.

Нужно отметить, что проводимая работа уже сейчас дает отдачу. Взять хотя бы такой пример: снижение затрат по услугам автотранспорта. Из-за упущений и беспхозяйственности за первое полугодие они составили 183 тысячи рублей убытков. После того, как этим вопросом занялись вплотную, навели относительный порядок и ликвидировали приписки, оказалось, что и по этой, до селе неуправляемой статье затрат, можно экономить. За третий квартал получена экономия в 31 тысячу рублей.

Однако следует с грустью отметить, что наши предприятия далеки еще от идеала. А блага новой системы как раз и состоят в том, чтобы зачистить нынешние огрехи беспхозяйственности.

О том, каковы дела наших предприятий, говорят цифры: за 11 месяцев мы допустили перерасход по себестоимости на 2.543 тысячи рублей, по зарплате — на 1.050 тысяч, сверхплановые убытки составили 3.478 тысяч рублей. По сравнению с прошлым годом себестоимость одной тонны возросла на 23 копейки.

Причины перерасходов не представляют тайны. О них, кстати, полно рассказывал председатель горкома народного контроля тов. Яковлев 2 ноября в статье «За лучшее использование основных фондов». К руководителям не принимается никаких мер. Все копчется разговорами, а как известно,

Готовясь к экономической реформе

«в разговорах губятся дела». Мне кажется, что время уговоров прошло. Не даром авторы многих статей под рубрикой «Готовясь к экономической реформе», приходят к одному выводу: руководители, большие и малые, должны отвечать за порученное дело материально.

Исходя из этого принципа, работают угольные предприятия, переведенные на новую систему в Львовско-Волынском бассейне. Расчет простой: от экономических средств по участку, цеху, независимо

от общих показателей шахты, все работающие на участке получают 30 процентов от сэкономленной суммы в качестве дополнительной оплаты. Но если допущена потеря оборудования или перерасход денежных средств, виновный рассчитывается из собственного кармана.

Естественно, при таком подходе к делу нам не пришлось бы тратить время на уговоры о необходимости экономить. По другому звучала бы в газете «Ленинский шахтер» статья тов. Саитова «Рубли на свалку». Получая дополнительное вознаграждение за экономию леса, и начальник подземного транспорта тов. Мартыненко, и начальник лесного склада тов. Рыбкин приняли бы меры к недопущению растрат средств и добились экономии гораздо большей, чем пишет автор.

Очень важно, чтобы уже сейчас велась правильная разъяснительная работа среди трудящихся. Необходимо на примерах доказать преимущества новой системы над существующей. Это поможет

вскрыть имеющиеся резервы и определить пути их реализации. Во многом может пригодиться опыт работы предприятий Волыни.

У нас же пока ни руководители, ни экономисты вплотную этим вопросом не занялись. Хуже того, отдельные из них и не собираются заниматься, до выхода готовых положений — сверху. А ждать этих положений не нужно. Ведь любое, даже самое дельное положение, не может отвечать на все вопросы жизни. Нужно самим разрабатывать эти положения и смело осуществлять их.

Со стороны плановых органов уже сейчас разработаны нормативы на очистные забой, внедрение которых позволит устанавливать более обоснованные планы шахтам. Причем, сами бригады будут заинтересованы в установлении им повышенных планов по сравнению с нормативом, так как за каждый процент увеличения плана по нормативу они будут получать вдвое больше, чем сейчас.

С целью улучшения использования основных фондов, а также сокращения затрат на расходование материалов длительного действия (тумбы, решетки, цепи и т. д.) предусматривается строгое планирование основных фондов в соответствии с их расстановкой, утвержденной главным механиком шахты. Выдача материалов длительного действия должна закладываться в план по лимитным карточкам. Сумма средств, отпущенных на эти цели, должна быть в соответствии с необходимым количеством и сроками службы этих материалов.

Ведутся работы также по внедрению участкового хозяйства, разрабатываются типовые штаты, проводятся необходимые расчеты резервов роста рентабельности шахт и т. д. От того, насколько грамотно мы решим эти вопросы, от того, насколько хорошо будет проведена подготовка к работе по-новому, — зависит все. Это подтвердил опыт предприятий, уже перешедших на работу по-новому.

А. ЦЕЛОКОВ,
начальник планового отдела треста «Ленинголь».

Люди трудовой славы

Мастер на все руки

За свою жизнь я встречал много хороших людей. И все они чем-то да запомнились мне. Один — ловкими руками, другой — веселым характером, третий — серьезностью. А Александр Петрович Черников — улыбкой. Доброй такой, располагающей.

Знакомый ли рабочий обратился к нему с просьбой или нет, он одинаково внимательно выслушает его, подумает с минуту-другую, затем улыбнется и скажет: «Будет сделано». И обязательно выполнит обещание. Да еще как выполнит!

Александр Петрович первоклассный электросварщик, но не менее успешно владеет автогенем и бензорезом. Требовалось — электросварщик Черников заменял электрослесаря, надо — становился к кузнечному горну. И если ко всему этому добавить, что благодаря своей большой практике в работе он приобрел кое-какую

техническую грамоту и в чертежах неплохо разбирается, станет ясно, что это человек, глубоко знающий свое дело.

Мне помнятся такие случаи. Поступит в мехцех Байкаимского СУ заказ, вот и ломают там голову, как лучше и проще произвести сварку тех или иных деталей. Наконец, вызывают А. П. Черникова. Объясняют ему подробно, что и как, а он стоит спокойно, с ноги на ногу переминается и улыбается. Оказывается, он давно уже все понял и знает, как сделать заказ.

Под стать отцу и сын. Он тоже работает в Байкаимском стройуправлении и тоже в мехцехе.

Как-то я увидел, как Александр Петрович, этот уже немолодой человек, во-

зился с тяжелыми кусками железа и спросил:

— Ты что это, Петрович один пыжишься? Помощника бы себе попросил.

— Да как-то неудобно людей от дел отрывать. Может, они там нужнее.

Так и работает без помощника.

— Петрович, на участке авария — съезди, — скажет мастер. Что и где — только и спросит. Смотришь через минуту-другую он уже с надетой на плечо инструментальной сумкой на мотоцикле исчез за поворотом. Пока другие съезжаются, он уже там, на месте аварии.

...Управление отмечало свой 25-летний юбилей. В списке ветеранов стройки значилась и фамилия Черникова-старшего. Его поздравляли. Он просто принимал поздравления товарищей и улыбался.

Б. ПИЩИКОВ,
рабкор.

Кемеровское книжное — детям

В последние дни 1966 года в Кемеровском книжном издательстве вышло несколько книжек для детей.

Для дошкольников — книжка с цветными иллюстрациями «Про лохмача». Авторы этой книжки поэт Владимир Аполлонов и художник Иннокентий Селиванов. Малышам понравится история маленького мальчишки, который не любил стричься и весь зарос волосами. В юмористической, ненавязчивой форме учит книжка малыша аккуратности и опрятности.

Рисунки Иннокентия Селиванова сделаны акварелью, в мягкой реалистической манере, с любовью к маленьким читателям.

Для учеников младшего школьного возраста предназначена книжка с цветными иллюстрациями «Про ягоды». Написал ее писатель Геннадий Молостнов. Он рассказал в ней ребятам о том, какие ягоды встречаются у нас в Сибири зимой и летом. Книжка эта украшена отличными акварельными рисунками художника Владислава Баскакова, который очень своеобразно построил рисунки. Владислав Баска-

ков — тонкий и вдумчивый художник, прекрасный оформитель книг, в совершенстве владеющий рисунком и остро чувствующий цвет. Рисунки его к книжке Эдуарда Гольцмана «Петушки» экспонировались на Всесоюзной выставке детской книги и книжной графики и получили высокую оценку.

А эту книжку, предназначенную для детей младшего школьного возраста, с удовольствием прочитают и дети постарше и взрослые.

Книги о зверях читаются с большой охотой, когда они написаны живо и просто. Как раз такой книгой и является «Серебряный барс» Анды Газукиной. Про слона и мартишек, про собаку и пантера, про попугая и пони, про медведя и осла писательница рассказывает с такой любовью и с такими подробностями, что, кажется, этим зверям присущи какие-то человеческие черты характера: доброта и преданность. Книжка эта не только рассказывает ребятам о привычках, повадках и характере зверей, не только заставит понять и полюбить животных, но и облагородит

душу читателя новыми, глубокими чувствами.

Недаром книга эта выходит третьим изданием и не залеживается на полках книжных магазинов и библиотек.

И, наконец, последняя книжка для детей — это учебное пособие для учащихся 8-х классов «Экономическая география Кемеровской области». Учебник небольшой по объему, написан Н. Герасимовой, А. Матаревым, Л. Савельевой. В пособии много справочного материала: даны контурные карты, статистические таблицы о числе населения в городах, рабочих поселках, таблицы и данные о месторождениях полезных ископаемых, о реках, растительном и животном мире. Прилагаются карты флоры и фауны Кузбасса.

В книге много видовых фотографий, отражающих жизнь городов и промышленных предприятий Кузбасса. Много внимания уделено развитию промышленности области в пятилетке.

Пособие издано в 40000 экземплярах, цена 13 копеек.

Л. ГЛЕВОВА.

В МИРЕ НОВОГО



Ленинград. В проблемной лаборатории института текстильной и легкой промышленности имени С. М. Кирова получено новое волокно — молан. Оно обладает целым рядом преимуществ по сравнению с другими волокнами, хорошо окрашивается, при соответствующей обработке приобретает повышенную теплостойкость.

На снимке: научные сотрудники К. Глазмицкий и Т. Кирпиченко у лабораторной установки, которая «делает» волокно молан.

Фото П. Федотова.

Фотохроника ТАСС.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
3 января 1967 г., № 2, стр. 5

Год напряженной борьбы

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

На международной арене истекший год был богат важными событиями. Это был год напряженной и в общем успешной борьбы против агрессивной политики империализма, за укрепление позиций социализма и коммунизма, национально-освободительного движения, за мир и международную безопасность.

В нашей памяти, конечно, еще свежи такие крупные события, как XXIII съезд КПСС и съезды ряда братских партий социалистических стран, наметившие основные направления политики своих стран, внутренней и внешней, на длительный период. Истекший год стал свидетелем дальнейшего укрепления тесной дружбы и сотрудничества стран, участвующих в Варшавском договоре и Совете Экономической Взаимопомощи. Очень большое значение имело бухарестское совещание этих стран. В специальном заявлении они строго предупредили американских агрессоров об опасных последствиях преступной войны против вьетнамского народа. Принятая на этом совещании Декларация по вопросам европейской безопасности стала программой борьбы за оздоровление обстановки в Европе.

В 1966 году на европейском континенте произошли серьезные сдвиги и появились большие возможности. Значительно укрепились отношения дружбы и сотрудничества между Советским Союзом и Францией, улучшились наши отношения и с другими странами Западной Европы. Франция вышла из военной системы НАТО, и этот военный блок в последнее время основательно расшатывается. Активная и гибкая политика Советского Союза и других социалистических стран дает хорошие плоды.

На протяжении всего года неоднократно появлялись поводы говорить о наличии у нашей страны хороших отношений с подавляющим большинством соседних государств. Последнее тому доказательство — успешный визит в Турцию Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина.

Положительные для антиимпериалистических сил, для сторонников мира и прогресса результаты дала закончившаяся недавно в Нью-Йорке сессия Генеральной Ассамблеи ООН.

Следует напомнить и о таком исторически важном событии, оно произошло в

самом начале 1966 года, как принятие Ташкентской декларации по временному конфликту между Индией и Пакистаном. Важную роль здесь сыграл Советский Союз, по инициативе которого состоялись переговоры в Ташкенте.

Минувший год снова подтвердил неспособность американского империализма сломить волю к борьбе героического вьетнамского народа, пользующегося всесторонней поддержкой Советского Союза и других братских стран. Империалисты, однако, продолжают идти по пути усиления своей агрессии, питая ее новыми миллиардами долларов и новыми воинскими соединениями. Вот почему так важно противопоставить агрессорам единый антиимпериалистический фронт, чему препятствуют нынешние китайские руководители. Но солидарность антиимпериалистических сил крепнет и дает свои положительные результаты. Новый год, несомненно, принесет силам мира и прогресса новые победы в борьбе против агрессии реакции и войны.

И. ЛАПИЦКИЙ.
(ТАСС).

БЕЛГРАД. Союзная скупщина Югославии утвердила бюджет страны на 1967 год в сумме 978,5 млрд старых динаров. Он на 12,8 процента превышает бюджет прошлого года.

ВАРШАВА. 1 миллион 100 тысяч холодильников — таков итог 12-летней работы польской промышленности. Народная Польша производит ныне 350 тысяч холодильников восьми типов ежегодно. В настоящее время на 1.000 жителей страны приходится 33 холодильника.

СТОКГОЛЬМ. По данным центрального статистического бюро, население Швеции на 1 января 1967 г. составляет 7.844.000 человек.

ТОКИО. Доходы Японии от так называемых специальных заказов США в течение ноября достигли рекордного за последние шесть лет уровня — 46,246 тысяч долларов, что на 21,8 процента больше предыдущего месяца. С января по ноябрь 1966 года американские военные заказы достигли суммы в 414 миллионов долларов против 323 миллионов долларов за соответствующий период 1965 года.

ЛИССАБОН. Военные расходы Португалии в 1966 году составили 42 процента бюджета страны, причем правительство затратило на ведение колониальной войны в Африке почти вдвое больше, чем первоначально намечалось — 4,5 миллиарда эскудо вместо 2,5 миллиарда.

САНТЬЯГО. Более 1.100 чилийских горняков уволено в результате кризиса, охватившего горнодобывающую промышленность страны.

(ТАСС).

НОВОСТИ ДНЯ

БУДЕТ БОЛЬШОЙ ЦЕМЕНТ

НА НОВОРОССИЙСКОМ цементном заводе «Пролетарий» вошла в строй и выдала первую партию клинкера новая гигантская 185-метровая вращающаяся печь. Ее проектная мощность 72 тонны полуфабриката в час. Бесперебойно работает на заводе такая же печь, вступившая в строй в мае. С вводом этих двух современных печей предприятие увеличит годовую выработку цемента на 1 млн 200 тысяч тонн.

ПОЛИЭТИЛЕН ВМЕСТО СТАЛИ

ПРОИЗВОДСТВО полиэтиленовых труб освоил Броварский завод пластмасс, расположенный неподалеку от столицы Украины. К концу пятилетки это предприятие станет самым крупным в стране поставщиком этой важной химической продукции. Гибкие и гигиеничные полиэтиленовые трубы могут быть применены для транспортировки молока с горных пастбищ, для перекачки питьевой воды и т. д.

КОРД ДЛЯ МИЛЛИОНА ШИН

МАССОВЫЙ выпуск особо прочного металлического корда для шин и легких транспортеров освоил на Волгоградском сталепрокатно-канатном заводе. Это самое крупное в Советском Союзе производство металлического корда уже теперь может дать в год столько продукции, сколько нужно, чтобы оснастить миллионы автопокрышек.

Автомобильные покрышки с таким кордом живут в 5 — 7 раз дольше обычных.

РОЖДЕНИЕ КРИВОРОЖСКОГО ЭЛЕКТРОЗАВОДА

ВСТУПИЛА в эксплуатацию первая очередь Криворожского электростанции. В его цехах будут изготавливаться электрические щиты, пульты управления, ремонтиться электродвигатели постоянного и переменного тока, силовые трансформаторы.

(ТАСС).

Хулиганам — нет пощады!

Прошло 5 месяцев с момента издания Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июля 1966 года «Об усилении ответственности за хулиганство». Сейчас можно подвести некоторые итоги.

Административные органы более активно стали вести борьбу с хулиганством, в полной мере применяются меры уголовной и административной ответственности. Теперь хулиганы платят за содержание в КПЗ. В отношении их соблюдается строгий режим законных ограничений.

Дела о хулиганстве расследуются следственными органами и рассматриваются нарсудом в сжатые сроки. Как правило, такие дела рассматриваются на предприятиях по месту совершения преступления. Хулиганам определяются нарсудом более жесткие меры наказания. Все это

значительно укрепило общественный порядок в городе. За последние 2—3 месяца в городе несколько сократилась уголовная преступность.

На некоторых предприятиях, где раньше были распространены правонарушения среди рабочих, в настоящее время достигнуто значительное их сокращение. В 1966 году количество совершенных преступлений среди рабочих шахты имени Ярославского сократилось почти вдвое. Почти вдвое сократились нарушения общественного порядка. Значительно сократились преступления и правонарушения на шахтах «Комсомолец» имени 7 ноября, «Полысаевская-2».

Но борьба с пьянством и хулиганством была бы более эффективной, если бы руководители предприятий, учреж-

дений, наши общественные организации создавали вокруг пьяниц и хулиганов нетерпимую обстановку, не оставляли без внимания каждый случай правонарушения, правильно и своевременно реагировали на сигналы административных органов, поддерживали с ними тесную взаимосвязь.

Проверка показала, что руководители наших предприятий, учреждений не исполняют пункт 18 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июля 1966 года «Об усилении ответственности за хулиганство».

Пунктом 18 Указа устанавливается, что лица, допустившие хулиганские действия, наряду с привлечением к административной или уголовной ответственности, либо применением к ним мер общественного воздействия, могут администрацией предприятий, учреждений и органи-

заций по согласованию с ФЗМК профсоюзов наказываться другими мерами ответственности на производстве: лишением полностью или частично премий, льготных путевок в дома отдыха и санатории, перенесением очередности на получение квартиры в жилищном фонде шахты. Но такие меры, причем очень робко, применяются только шахтой «Журилка-3». На этой шахте за допущенное хулиганство был лишен премии рабочий Сахманов, а рабочему Островлянику за такое же нарушение была передвинута очередь на жилищную очередь.

Начальник шахты тов. Гребенчиков правильно применил этим хулиганам меры ответственности на производстве. Точное и неуклонное исполнение Указа — залог успеха борьбы с хулиганством и преступностью.

С. МАДОРСКИЙ,
горпрокурор.

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

БУДАПЕШТ. Около 15 процентов всей потребности в электроэнергии будет покрывать первая венгерская атомная электростанция. Соглашение о строительстве ее подписано в Будапеште

между правительственными делегациями СССР и ВНР.

ГАВАНА. На Кубе, на западном берегу бухты Матансас, развернулось строительство нового кожевенного комбината. Это будет одно из самых современных пред-

приятий подобного типа. Его годовая производительность составит около 2,5 миллиона квадратных метров подошвенных и тонких кож.

Строительство в Матансас связано с бурным развитием животноводства на Кубе.
(ТАСС).

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Комбинат бытового обслуживания — электрослесаря-наладчика в обувной цех, а также опытного шофера на бортовую машину ГАЗ-51.

Обращаться: ул. Чепелевская, № 1, в отдел кадров.

Ленинск-Кузнецкий автомобильный клуб — инструктора практического вождения. Оклад 120 руб.

Обращаться: ул. Ленина, 16.

Шахта имени С. М. Киров — шофера-автокрановщика.

Продовольственный орс — грузчиков для работы на автомашинах и складах.

Обогатительная фабрика «Комсомолец» — бухгалтера материальной группы.

Шахта «Полысаевская-2» — проходчиков — шахтостроителей для проходки капитальных горных выработок.

Швейная фабрика № 10 — работников в пошивочные цехи в пос. Лапшиновка.

Продается дом по ул. Садовой, 199 (в районе 22-й школы)

Справляться в любое время.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипোগрафия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
ОП 10641 Заказ № 7045 Тираж 25.400



3 ЯНВАРЯ

- 18.00 Дорога в небо.
- 18.15 «Город мастеров»
Художественный фильм.
- 19.40 Школа экономического опыта. Сетевой график.
- 20.00 Киножурнал.
- 20.10 Русь деревянная. Памятники старинного зодчества.
- 20.35 Кинохроника.
- 20.55 Телевизионные новости.
- 21.10 «Пароль». Художественный фильм.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм
ГРОМ НЕБЕСНЫЙ
Сеансы: 10-30, 12-10, 4-00, 5-45, 7-30, 9-30.

ВЕЧЕРА НА ХУТОРЕ БЛИЗ ДИКАНЬКИ
Сеансы: 9-00, 2-20.

«СИБИРЬ»
МИЛЛИОНЫ ВДОВЫ СКРОФ
Сеансы: 1-00, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

БАРАБАНЫ СУДЬБЫ
Сеансы: 11-00, 2-50.